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    Αθήνα,  18/07/2018 
 
 

 

                                                ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
       Συναντήσεις του διοικητικού συμβουλίου της ΕΦΙΕ με φορείς και ενώσεις 
  

Αγαπητοί Συνάδελφοι  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Φυσικών Ιατρικής Ελλάδος (ΕΦΙΕ) θα 
ήθελε να σας ενημερώσει για τις δραστηριότητες  και τις συναντήσεις που 
πραγματοποιήθηκαν με την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) και 
με κρατικούς φορείς για σημαντικά θέματα που αφορούν την ειδικότητα μας. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι όλες τις συναντήσεις έγιναν μαζί με το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ενωσης Φυσικών Νοσοκομείων 
Ακτινοφυσικών Ιατρικής  Δημοσίου (ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ) σε ένα κλίμα συνεργασίας 
και κοινού στόχου. 
 
Αναλυτικά 
 
Την Τετάρτη 13.06.2018 αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΕΦΙΕ αποτελούμενη από 
τον Πρόεδρο κ. Γ. Μεσσάρη, την Αντιπρόεδρο κα Ε. Κουτσουβέλη και τη Γενική 
Γραμματέα  κα  Π. Πλατώνη είχε συνάντηση γνωριμίας με τον Πρόεδρο της 
ΕΕΑΕ κ. Χουσιάδα.  Στην συνάντηση γνωριμίας με τον Πρόεδρο της ΕΕΑΕ  
συμμετείχε και το νέο ΔΣ της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ το οποίο εκπροσωπήθηκε από τον 
πρόεδρο του κ. Α. Σαμαρτζή. Η συνάντηση αυτή πρόσφερε μια καλή ευκαιρία 
για να γίνει λεπτομερής αναφορά στις εξελίξεις που σχετίζονται με τη 
μεταφορά της Οδηγίας 2013/59/Ευρατόμ καθώς και τις Εφαρμοστικές 
Υπουργικές Αποφάσεις που την αφορούν. Μας δόθηκε η δυνατότητα να 
τοποθετηθούμε και να αναπτύξουμε τις απόψεις μας, λαμβάνοντας υπόψη το 
ρόλο μας ως η Επιστημονική Ένωση που έχει ως κύριο σκοπό της 
την προαγωγή/εφαρμογή της Ακτινοπροστασίας στις ιατρικές εφαρμογές αλλά 
και οπουδήποτε γίνεται χρήση ιοντιζουσών και μη ιοντιζουσών ακτινοβολιών. 
Ο πρόεδρος της ΕΕΑΕ ζήτησε τη γνώμη μας σε διάφορα θέματα και δεσμεύτηκε 
να μας συναντήσει στα μέσα Ιουλίου για να συζητήσουμε τις εξελίξεις. Ήδη 
είμαστε σε επικοινωνία για να οριστικοποιηθεί η ημερομηνία της νέας 
συνάντησης. 
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Την Παρασκευή 22/6/2018 το ΔΣ της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ είχε συνάντηση στο 
Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης με σύμβουλο του Γενικού Γραμματέα 
για τα περιγράμματα των θέσεων εργασίας στα Νοσοκομεία και την έλλειψη 
του επαγγέλματος μας σε αυτά. Στην συνάντηση η Γεν. Γραμματέας της 
ενώσεως μας κα Π. Πλατώνη, εκπροσώπησε και το ΔΣ της ΕΦΙΕ. 
Ο σύμβουλος έδειξε ότι κατανοεί το κενό στην ενότητα: «5. Υγεία» του 
καταλόγου των γενικών περιγραμμάτων ανά τομέα πολιτικής, καθώς και τα 
προβλήματα που αυτό δημιουργεί στην συμπλήρωση των περιγραμμάτων 
εργασίας για τους ακτινοφυσικούς.  
Μας ενημέρωσε όμως ότι τα περιγράμματα και ο καθορισμός των 
ρόλων/επαγγελμάτων σε αυτά ήταν ευθύνη του Υπουργείου Υγείας. 
Διευκρίνισε ότι τα περιγράμματα εργασίας δεν έχουν κάποιο ρόλο θεσμικό 
αλλά μόνο ρυθμιστικό, συνεπώς δεν κινδυνεύουν τα δικαιώματά μας και ο 
κλάδος μας.  
Τέλος μας συνέστησε να απευθυνθούμε στο Υπ. Υγείας για την επίλυση του 
θέματος. 

 

Την Κυριακή 24/6/2018 πραγματοποιήθηκε στο Νοσοκομέιο «Αττικόν», με 
πρωτοβουλία του Προέδρου κ. Γ. Μεσσάρη, άτυπη συνάντηση μεταξύ των 
μελών των ΔΣ της ΕΦΙΕ και της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ, μελών της Ομάδας Εργασίας για 
την ειδικότητά μας στο ΚΕ.Σ.Υ., καθώς και Διευθυντών των Εργαστηρίων 
Ιατρικής Φυσικής των Τμημάτων Ιατρικής. Στόχος της συνάντησης ήταν η 
ενημέρωση για τις συνομιλίες με την ΕΕΑΕ και η διαβούλευση για τη 
διαμόρφωση των θέσεων μας εν όψει των επικείμενων συναντήσεων με 
θεσμικούς φορείς. 
 
Τη Δευτέρα 25/6/2018 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας 
κ. Ανδρέα Ξανθό. Στην συνάντηση συμμετείχε το ΔΣ της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ και 
αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΕΦΙΕ αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Γ. 
Μεσσάρη, τη Γεν. Γραμματέα κα Π. Πλατώνη και το μέλος του ΔΣ κ. Ι. Σεϊμένη. 
Τα θέματα που αναπτύχθηκαν είναι τα ακόλουθα: 

1. Το νέο οργανόγραμμα των νοσοκομείων με τη δημιουργία υπηρεσίας 
επιστημόνων στην οποία θα ενταχθούν οι μη ιατροί επιστήμονες. Ο κος Ξανθός 
επιβεβαίωσε το ότι σκοπός του Υπουργείου είναι η αλλαγή του 
οργανογράμματος των νοσοκομείων αλλά, όπως μας είπε, δεν έχουν ληφθεί 
οριστικές αποφάσεις για την στελέχωση της «υπηρεσίας επιστημόνων, 
τεχνολόγων και επαγγελματιών υγείας». Προσδιόρισε τη δημοσιοποίηση του 
σχεδίου νόμου για διαβούλευση εντός του Ιουλίου και την ψήφισή του εντός του 
Σεπτεμβρίου. Κατά τη συζήτηση αναπτύχθηκαν επιχειρήματα σχετικά με την 
ανάγκη δημιουργίας ανεξάρτητων Τμημάτων Ιατρικής Φυσικής, τη συμπόρευσή 
μας με το ιατρικό προσωπικό και τον μη διαχωρισμό μας, με επιλεκτική ένταξη 
σε ανεξάρτητη υπηρεσία, από τους υπόλοιπους επιστήμονες μη ιατρούς. 

2. Περιγράμματα εργασίας και η απουσία της ειδικότητας μας από αυτά. Ο κος 
Υπουργός είπε ότι προφανώς πρόκειται για παράλειψη την οποία και προτίθεται 
να διορθώσει. Μας είπε ότι το θέμα το χειρίζεται ο Γενικός Γραμματέας του Υπ. 
Υγείας κος Γιαννόπουλος, στον οποίο θα απευθυνθεί για να βρεθεί λύση σε 
συνεργασία με το Υπ. Διοικητικής Ανασυγκρότησης.  
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3. Δημιουργία και στελέχωση τμημάτων Ιατρικής Φυσικής στις ΥΠΕ προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες των ΚΥ και των «ορφανών νοσοκομείων». Παρουσιάστηκε 
το πρόβλημα που υπάρχει με τις μετακινήσεις συναδέλφων και  αναπτύχθηκε 
επιχειρηματολογία για την ανάγκη οριστικής λύση του θέματος. Ο κος Υπουργός 
μας είπε ότι στο νέο οργανόγραμμα των ΥΠΕ δημιουργούνται θέσεις 
Ακτινοφυσικών. Επιπλέον αναγνώρισε την έλλειψη προσωπικού και εκδήλωσε 
την πρόθεση για προσλήψεις συναδέλφων σε νοσοκομεία, δεδομένων ότι 
αυξάνεται ο εξοπλισμός των νοσοκομείων και ότι στους νέους οργανισμούς 
σχεδιάζεται η  αύξηση (10-15%) των οργανικών θέσεων για την κάλυψη των 
αυξημένων αναγκών.  

4. Αναγνώριση ως προϋπηρεσία του έτους πρακτικής για την άδεια αφού  
υπάρχουν τελεσίδικες αποφάσεις Δικαστηρίων για την αναγνώριση του ενός 
έτους στην μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη μας. Ο κος Υπουργός 
κατανόησε το θέμα και υποσχέθηκε να εισηγηθεί σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

Την Παρασκευή  13/07/2018 το ΔΣ της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ πραγματοποίησε 
συνάντηση με τον Γεν. Γραμματέα του Υπ. Υγείας κ. Γιαννόπουλο. Η ΕΦΙΕ 
εκπροσωπήθηκε από τη Γεν. Γραμματέα κα Πλατώνη. Τα θέματα που 
αναπτύχθηκαν είναι:  

1. Τα περιγράμματα εργασίας και η απουσία της ειδικότητας μας από αυτά. 
Αναγνώρισε ότι τα περιγράμματα όπως εμφανίζονται είναι ελλιπή και 
υποσχέθηκε να διευθετηθεί το θέμα από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

2. Το νέο οργανόγραμμα των νοσοκομείων με τη δημιουργία υπηρεσίας 
επιστημόνων. Ο Γεν. Γραμματέας του Υπ. Υγείας ανέφερε ότι, στην παρούσα 
φάση, ο σχεδιασμός είναι όλοι οι επιστήμονες μη ιατροί να ενταχθούν στη νέα 
υπηρεσία, με μοναδική ίσως εξαίρεση τους φαρμακοποιούς. Του αναπτύξαμε 
τις θέσεις μας επισημαίνοντας ότι είμαστε οι μόνοι επιστήμονες μη ιατροί που 
θα κάνουμε τριετή κλινική πρακτική («ειδικότητα»). Επιβεβαίωσε τη 
δημιουργία ανεξάρτητων τμημάτων Ιατρικής Φυσικής στους νέους 
οργανισμούς. 

3. Επιβεβαίωσε τη διάθεση του υπουργείου για δημιουργία και στελέχωση 
τμημάτων Ιατρικής Φυσικής στις ΥΠΕ προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες 
των ΚΥ και των «ορφανών νοσοκομείων». 

4. Δήλωσε επίσης τη διάθεση του Υπ. Υγείας για την προκήρυξη, μέσω ΑΣΕΠ, 
θέσεων με ειδική μοριοδότηση έτσι ώστε να «πριμοδοτηθούν» οι συνάδελφοι 
που υπηρετούν ως επικουρικοί.  
 

 
Για το προσεχές διάστημα το ΔΣ της ΕΦΙΕ έχει προγραμματίσει συναντήσεις με 
αρμόδιους φορείς και επιστημονικές ενώσεις για τα θέματα που μας αφορούν 
για τις οποίες θα ενημερώνεστε αναλυτικά με σχετικά δελτία τύπου. 
 

 

 


